



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министър на земеделието, храните и горите

Изх. № 0201-35

08.03 2018 г.

ДО

Г-ЖА ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ КЪМ 44-ТО  
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО

Г-Н ПЕТЪР КЪНЕВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ  
КЪМ 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

На Ваш № кип-753-01-47 от 23.02.2018 г.

*ОТНОСНО: Становище на Министерството на земеделието, храните и горите по  
Законопроект за изменение и допълнение на Закона за марките и географските  
означения, внесен от Министерския съвет в Народното събрание на 9 ноември  
2017 г., № 702-01-44*

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ТАНЕВА,  
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КЪНЕВ,**

Министерството на земеделието, храните и горите **подкрепя** така  
предложения Законопроект за изменение и допълнение на Закона за марките и  
географските означения, внесен от Министерския съвет в Народното събрание на 9  
ноември 2017 г., № 702-01-44, със следните мотиви:

С предложените промени в настоящия Законопроект за изменение и допълнение на Закона за марките и географските означения ще бъде прекратена регистрацията на земеделските продукти и храни в Държавния регистър на географските означения. В резултат на това ще отпадне и съществуващата колизия, свързана с паралелната регистрация на земеделски продукти и храни в Държавния регистър на Патентно ведомство и в Европейския регистър на Защитените наименования за произход (ЗНП) и Защитените географски указания (ЗГУ) съгласно Регламент (ЕС) № 1151/2012 относно схемите за качество на земеделски продукти и храни. Вписаните ползватели имат възможността да подадат в Министерството на земеделието, храните и горите заявления за вписване на наименования в Европейския регистър по реда на Наредба № 16/2007 за подготовка и представяне на искания до Европейската комисия относно земеделските продукти и храни със защитени географски означения и традиционно специфичен характер, за контрол за съответствие с продуктовата спецификация и поддържане на база данни на производителите и контролиращите лица.

В тази връзка Министерството на земеделието, храните и горите проведе редица срещи, сред които и четири семинара, като са информирани всички засегнати ползватели, както и браншови организации от млекопреработвателния сектор за реда за кандидатстване за вписване на наименования в Европейския регистър на ЗНП/ЗГУ.

**РУМЕН ПОРОЖАНОВ**

Министър на земеделието, храните и горите

